Conselho Municipal de Imigrantes

16 de Fevereiro de 2021
15h00-18h00
Reunião Virtual
Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania Rua Líbero Badaró, 119.

ATA DA 36ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMI

Presença de membros da sociedade civil
	Sociedade civil
	
	Suplentes
	

	Diack Samba (Associação Senegalesa de
São Paulo – ASENSP)
	
	Elisa Jung
	

	Diego Meriguetti (Cáritas)
	
	Paulo Farah (Bibliaspa)
	

	Isabel Torres (CAMI)
	x
	Keder Lafortune
	

	Letícia Carvalho (Missão Paz)
	x
	Hortense Mbuyi Mwanza
	

	Nour Massoud
	
	Jean Mulondayi (África do Coração)
	

	
	
	Ngalula Lorenzo Freddy
	

	Tang Wei
	
	René Barrientos
	

	Yoo Na Kim
	x
	Tanya Tshisuaka
	



Presença de membros do poder público
	Secretarias
	
	Suplentes
	

	SMDHC – Titular: Vinicius Duque
	x
	SMDHC – Suplente: Grevisse Kalala
	

	SMPR – Titular: Helio de Oliveira
	
	SMPR – Suplente: Adriano Marques
	

	SMC – Titular: Sylvia Monastérios
	
	SMC	–	Suplente:	Benvenutti
de Andrade
	

	SMDE – Titular: Celso
	
	SMDE – Suplente: Claudete Dias Silva
	

	SMADS – Titular: Maria Luiza Mancini
do Nascimento
	
	SMADS   –   Suplente:   Silvia Helena
Marchesan
	

	SME – Titular: Roseli Marceli
	x
	SME – Suplente:
	

	SEHAB – Titular:Vania Cristiane Flores
Salinas
	x
	SEHAB – Suplente: Patrícia Maria
	

	SMS – Titular: Breno Souza de Aguiar
	X
	SMS   – Suplente: Lucia Helena da
Silva
	x



Participantes e observadores: Cris T, Carla Mustafa - Comissão os Direitos dos Imigrantes e Refugiados OAB/SP; Isabel Davies - Centro de Estudos Migratórios da Missão Paz; Elvis Justino Stronger - CONDEPE; João Chaves; Magno Rocha; Talita Vieira Antonio; Thiago dos Reis; Tatiana Belons. Fabio Ando, Ana Leon, Nádia Ferreira e Diego Francisco (CPMigTD)

Pautas da Reunião:


· Informe sobre as eleições do Conselho Municipal de Imigrantes.
· Informe sobre o GT Integração Local.
· Situação sobre atendimentos para regularização migratória.
· Informe sobre a formação para candidatos/as às eleições do CMI em parceria com o CEM/Missão Paz.
· Abertura de discussão sobre Vacinação da População Imigrante O Sr. Vinicius agradeceu os participantes e deu início a reunião.
Informe sobre as eleições do Conselho Municipal de Imigrantes.
A Sra. Ana Leon apresentou alguns informes sobre as eleições do CMI. Comentou sobre o prazo de inscrição que se encerra no dia 19 de fevereiro.
Em complemento ao informe, a Sra. Ana apresentou a atualização do cronograma do processo de eleições. Ela enfatizou os períodos principais: divulgação dos deferimentos das candidaturas, prazo para apresentação de recurso e publicação no diário oficial do município.


A Yoo Na, se propôs a auxiliar e produzir e contribuir na edição de vídeos para a campanha dos candidatos da eleição do CMI. Tal proposta foi aceita por conscenso pelo colegiado.

Informe sobre a formação para candidatos/as às eleições do CMI em parceria com o CEM/Missão Paz.

A Sra. Leticia Carvalho abriu um debate sobre o intuito da Missão Paz em realizar encontros formativos com a finalidade de capacitar os candidatos às eleições do conselho. O Sr. Vinicius destacou a necessidade das formações e o apreço que o CMI vê a proposta e os intuito das formações.

Informe sobre o GT Integração Local.
· Situação sobre atendimentos para regularização migratória.


O Sr. Fábio apresentou um relatório realizado através de uma iniciativa do CMI e do esforço de organizações que compõem o CMI (CAMI, CRAI. África do Coração, DPU, CDHIC e CPMigTD). Tal projeto surgiu a partir de uma discussão da 33ª Reunião Ordinária

do CMI. O relatório tinha por intuito analisar como está acontecendo os atendimentos e quais os números reais de atendimentos feitos.
O Sr. João Chaves comentou sobre o baixo número de atendimento. Em sua fala o Sr. João sugeriu a realização de um ofício que apresenta uma proposta de prorrogação da validade dos documentos já vencidos, seja feita uma ampla divulgação da abertura dos serviços e uma audiência pública na qual a Polícia Federal possa tirar dúvidas e ter uma conversa aberta com a população em geral.
A Sra. Leticia Carvalho apresentou interesse da Missão Paz em participar no levantamento de dados dos atendimentos.
O colegiado fez comentários parabenizando e ressaltando a preocupação sobre os atendimentos na polícia federal e da necessidade da audiência pública.
Por fim, foi definido alguns ponto:
· Proposta de audiência pública;
· Ampla divulgação dos serviços;
A Sra. Cris T levantou uma preocupação sobre o auxílio emergencial para a população imigrante e a necessidade do CMI em monitorar a pauta.

Abertura de discussão sobre Vacinação da População Imigrante

O Sr. Fábio apresentou o informe sobre a preocupação da vacinação da população imigrante. Dentro desta pauta abriu para comentário e falas do colegiado.
O Sr. Vinicius relembrou pontos apresentados pelo Sr. James, sanitária e imigrante que deu informações na 33ª Reunião Ordinária do CMI.
A Sra. Leticia Carvalho deu um informe sobre a participação da Missão Paz em uma audiência pública na comissão interamericana sobre duas pautas, o primeiro sobre o fechamento de fronteiras e o segundo sobre a não documentação de pessoas.
A Sra. Lucia da SMS deu informações sobre a vacinação e de como estão sendo realizados os atendimentos.
O Sr. Elvis apresentou o CONDEP e o colocou à disposição para abrir um diálogo com o CMI.
Sem mais pautas, o Sr. Vinicius encerrou a reunião.
